

ТАИНСТВО МИССИИ.

Доклад Марка Оксброу (Mark Oxbrow) на коллоквиуме «Православие и миссия», организованном CMS (Church Mission Society) 28 ноября 2005 г.

Я помню, как я еще ребенком стоял у входа в пещеру на берегу Корнуэлла. Мне было тогда всего лишь десять лет. Я мало что мог разглядеть внутри, но мог слышать бульканье воды и запах моря. Это было место, связанное с тайной и вызовом, полное возможностей и в то же время непростое для исследования. Я плохо представлял себе его размеры, его радости и опасности, я не знал, что же там внутри. Я помню, как я проскользнул туда, желая сохранить одиночество в момент открытия (хотя и не удаляясь от внимательных ушей моих родителей на такое расстояние, чтобы мой крик не мог быть немедленно услышан).

Как только зрение мое изменилось внутри пещеры и глаза приспособились к ней, я смог увидеть лужицы воды, морские анемоны, маленьких рыбок и сверкающий песок, но надо мной и вокруг меня была лишь темнота и ощущение пространства. Я вошел только на несколько метров, а потом выбежал в сияние солнца, вновь окружившее меня, чтобы рассказать родителям об этом грандиозном приключении, путешествии в неведомое, открытии невозможного. К сожалению, их больше интересовали книги, которые они читали, и они не смогли разделить со мной это мгновение восторга.

Я надеюсь, вы уже поняли, что я хочу начать это небольшое исследование, посвященное пониманию миссии, с одного из основных богословских вопросов — вопроса апофатической веры. В рамках наших различных традиций, Православия и Протестантизма, мы унаследовали разное понимание процесса Богопознания. Если бы я мог подойти к этому вопросу отчасти постмодернистски, я бы предложил не пытаться бесполезно решать, какое из них более правильно, а лучше исследовать, как оба процесса познания могут вести нас к более глубокому почитанию Единого истинно существующего.

Упрощая, можно сказать, что протестантский подход всегда состоял в принятии Божественного откровения как Божьего дара, который ведет нас от тьмы к свету, помогая каждый день продвигаться вперед к большему пониманию свойств Божьих и Его природы. В Восточной традиции всегда было гораздо большее ощущение тайны Божества, того, что в окружающий Его мрак невозможно проникнуть и что движение — это на самом деле не наше движение к Богу, но в гораздо большей степени Его движение к нам по мере того, как милость Божья проникает в наше подлинное бытие, выводя нас из искусственного света нашего смертного существования в священный мрак Божественного присутствия и оставив позади все, что менее ценно — все, что не Бог, все, чем Бог не является, и погружая нас в величайший мрак, где Тайна Бога становится еще глубже. Если вернуться к рассказу, с которого я начал, для протестанта взглядом веры не видно Божественного мрака и Божьей Тайны, всё уже обнаружено и открыто; для восточных христиан то, что уже начали различать наши глаза, отвергается, ибо это не Бог, и внимание остается сосредоточенным на том, что скрывается во мраке, во все более глубоких, может быть, бесконечно глубоких областях пещеры.

Еще более упрощая, можно сказать, что мы сталкиваемся здесь с двумя динамически дополняющими друг друга процессами познания Бога человеком и познания человека Богом. Одна из причин стремления удерживать их в динамическом диалоге — желание избежать очевидных опасностей обеих крайностей. Если миссия понимается просто как нечто дающее возможность другим познать Бога, тогда мы слишком легко соскальзываем к пониманию знания как только указанного, как того, что мы должны знать о Боге. Этот подход соотносится с православием лишь в урезанном виде верного интеллектуального понимания. С другой стороны, если миссию связывать лишь с тем, что Бог находит нас, мы рискуем сползти в абсолютную пассивность, что было бы несправедливо по отношению к отраженному в Писании Божьему призыву к участию человека в миссии. Красота того образа миссии, который можно охарактеризовать как «познавать через то, чтобы быть познанным» заключается в выдвигании на первый план того аспекта знания, которое связано с отношениями, и в выстраивании отношений одновременно в связи с самим процессом миссии и с ее конечной целью.

Пока что я сознательно употреблял термины православный (или восточный) христианин и протестант и избегал термина англиканин, т.к. мой опыт в связи с современным англиканством говорит о неуверенности в том, с каким из двух подходов к познанию мы действительно хотим работать.

Однако что общего имеют на самом деле все эти разговоры о знании с миссией? Мы глубоко ошибаемся, если ищем определение миссии в заключительных главах синоптических Евангелий или 10 главе Евангелия от Иоанна. Мы гораздо больше нуждаемся в том, чтобы начать с 9 стиха 3 главы Бытия: «И воззвал Господь Бог к Адаму, и сказал ему: «Где ты?»» Как только люди оказались оторгнуты от Богообщения, они «улышались голос Господа Бога, ходящего в раю во время прохлады дня» (Быт 3:8). Миссия начинается с Божественной неутомимости, тайны поиска Богом своих собственных, взывания к ним: «Где вы?» До тех пор, пока хоть одна человеческая душа останется отчуждена от Божественной реальности, этот голос будет продолжать взывать — это миссия Бога, это миссия, в которую мы, по милости Божьей, призываемся как соучастники.

История миссии продолжается и тогда, когда этот неустанный голос звучит на горе Синай, в устах судей и пророков, в сердце бури на Галилейском море, от солнца, застывшего крестом над Иерусалимом, на улицах Александрии, в бараках Советского Гулага и трущобах Джакарты. И это все тот же вопрос: «Где вы?» Это тот самый вопрос, который мог заставить меня, маленького мальчика на берегу Корнуэлла, стремиться проникнуть дальше и дальше в пещеру неведомого. С самого начала Бог милостиво разделил эту миссию со Своим народом. Вспомните вопрос, который Он задает Каину: «Где брат твой, Авель?» Моисей послан найти свой родной народ и вывести его из Египта, пророки посылаются найти и вдохновить Народ Божий,

есть очень счастливая история! Самое опасное слово в этом описании миссии — слово «обнимать», опасно близкое к слову «владеть». Если на минуту оценить этот образ предельно рационально, то мы увидим, что полностью обнять можно того, кто меньше тебя, не только физически, но и интеллектуально, эмоционально и духовно. К несчастью, многие христиане преуспевают в обнимании Бога — только для того, чтобы со временем обнаружить, что то, что они обнимали, лишь тусклая тень божественной реальности. Быть в объятиях того, что гораздо больше меня — это, конечно, совсем другое дело!

В той Корнуэлльской пещере я мог обнять ракушки, и песок, и разноцветные камушки, и делал это не без восторга, но мои отношения с окружающим меня мраком могли быть лишь в том, что он обнимал меня. То и другое, однако, не оставались не связанными друг с другом. То, что привело меня в пещеру, был не один лишь мрак сам по себе, меня притягивали к себе и лужицы воды, и скользкие камни.

«Идите по всему миру и проповедуйте евангелие всей твари». Эти слова написаны жирным шрифтом на фасаде этого здания, и это правильно, потому что они представляют собой ясное господнее повеление — повеление, которое было воспринято как целожизненное призвание апостолами и миллионами тех, кто последовал за ними. Да, это господнее повеление, но нельзя воспринимать его как исчерпывающее определение миссии. Как я уже пытался показать, *Missio Dei* — это



Исаия разделяет с нами дивное видение людей из разных народов, восходящих вслед за детьми народа Израильского на гору Господню, и Андрей прежде, чем последовать за Иисусом, находит своего брата Симона Петра. И поэтому сердцевиной той миссии, в которой мы участвуем сегодня, не столько в том, чтобы найти, но в том, чтобы быть найденными, или, скорее, и в том и в другом одновременно, ибо именно тогда, когда Бог находит нас, мы находим то, что мы искали.

Через минуту я перейду к некоторым гораздо более практическим комментариям по поводу и наших общих, и принципиально разных, методологий миссии, но прежде позвольте мне вернуться к вопросу апофатического знания (или, как предпочитает говорить еп. Каллист (Уэр), «незнания»). Опасность понимания миссии как просто того, чтобы «найти Бога» в том, что мы работаем со слишком упрощенным пониманием Божественной реальности. В редуцированном понимании протестантская миссия выглядит следующим образом: я приезжаю в какое-то место за границей, нахожу людей, которые не знают Бога, помогаю им искать и найти Бога, мы все обнимаем Бога, и так заканчива-

гораздо более богатый опыт призывания Троичным Богом Своего к вечному участию в божественной жизни, остающейся для нас по большей мере тайной. Наш ответ на господнее повеление и призыв проповедовать благовест — это очень, очень малая часть великого дела Божьего.

Возможно, именно здесь мне опять хотелось бы немного по-постмодернистски предположить, что нашему служению Богу и нашему пониманию миссии могло бы помочь стремление опираться и на Восточное (преимущественно православное) и на Западное (католическое и протестантское) понимание того, как неведомый Бог может быть познан. Как я уже отмечал, я вижу опасность тотального принятия апофатического подхода к вере в том, что это может повести (хотя и не обязательно) к отрицанию божественного приглашения к участию в призыве Божьем «Где ты?» через послушание господнему повелению в 28 главе Евангелия от Матфея и 16 — от Марка. Если все, что мы можем узнать, это исключительно то, чем не является Бог и реальность Божьего бытия остается все-

ТАИНСТВО МИССИИ

Продолжение. Начало - на с. 1

гда лежащей в глубочайшем мраке, то мы можем (совершенно ошибочно!) задаться вопросом, какой же благой вестью мы призваны делиться. Мы можем быть полны веры в служении Богу, быть сильны тайной Божьего бытия и Его любви, но при этом не видеть — что же мы можем сказать другим. Опасности полного отвержения апофатизма веры я уже касался, называя опасность призывания других к тому, чтобы объять и, возможно, владеть Богом, который полностью познаваем и потому не Бог по определению.

Итак, для меня ключ к миссии в том, чтобы видеть, что апофатическая вера — это не вера в то, чего мы не можем знать. Принося все необходимые извинения еп. Каллисту, я хочу сказать, что это не о «непознаваемом». Также я хочу сказать, что подлинная апофатическая вера связана с двумя динамически соотносящимися друг с другом процессами. Первый — постоянное и осторожное постижение всего, что не Бог, и второй — опыт того, что такое быть познанным Богом.

Прежде всего — Бог остается неведомым и непознаваемым, но когда мы начинаем жить с этой тайной, мы видим гораздо более ясно то, что не есть Бог, и через познание того, что не Бог, наше движение к Богу продолжается. Вернемся еще раз в пещеру. Когда я поднимал и сжимал в руке прекрасные раковины, мертвых крабов, пригоршню холодной соленой воды, меня радовали эти вещи, которые окружал мрак, я знаю, что они — не мрак, и, если осмелюсь, войду еще глубже в пещеру. Здесь начинается второй процесс миссии, когда Бог познает нас. Вы можете вспомнить, что ответ на вопрос: «Где ты?» в третьей главе Бытия был: «Голос Твой я услышал в раю, и убоился, потому что я наг, и скрылся».

Здесь мы приходим к основной проблеме миссии. Своим признанием греха и страха Адам выходит из того места, где прятался и позволяет Богу найти его, познать во всей его нагоде. Как я пытался подчеркнуть в этом докладе, миссия — это не значит помощь одного другому в том, чтобы узнать, что не является Богом и стать в благоговении перед тайной неведомой божественности, это скорее помощь одного другому в том, чтобы перестать прятаться, выйти туда, где Бог сможет

познать нас. В конечном счете, это именно отношение друг к другу. Мы видим, как эти два аспекта миссии сходятся вместе, если вернемся к аналогии с корнуэлльской пещерой — еще только один, последний раз. Только тем, что, вступив в пещеру, я ощутил себя гораздо более уязвимым, чем на солнечном берегу рядом с родителями, я создал возможность быть обнятым таинственным мраком, который вобрал меня в себя.

Таким образом, наше участие в миссии, как я думаю, одновременно и активно и рецептивно (пассивно). В послушание повелению Иисуса мы должны делиться благой вестью — вестью о Любви Божьей, явленной в Боговоплощении и в побеждающей грех смерти Иисуса. Мы должны делиться этой вестью всегда и на любом месте, но пусть мы не впадем в ошибку, думая, или, что еще хуже, убеждая своих слушателей в том, что мы предлагаем знание Бога. Все, что мы можем предложить — это путь, проход в пещеру непознаваемого, место, где можно познать то, что не есть Бог и где каждый может стоять в своей нагоде перед Богом готовясь ответить на Его вечный вопрос: «Где ты?», место, где начинаются отношения познания друг друга.

Я хотел добавить некоторые мысли о важности благоговения в миссии, но время не позволяет мне это сделать. Так что вместо этого я просто скажу, что мы можем получить помощь в своей миссии, если будем постоянно напоминать друг другу, что ее цель — это не столько рост церкви, сколько слава Божья.

Так как я заканчиваю, позвольте мне указать на некоторые практические приложения, вытекающие из этого исследования православного и англиканского понимания миссии.

- Если центром миссии является слава Божья, понятая как восстановление божественной гармонии всего творения, любое проявление миссии, разрушающее божественную гармонию или наносящее бесчестие имени Божьему не может быть христианской миссией.

- Если миссия прежде всего связана с отношениями между Богом и человечеством в контексте Его отношений со всем творением, то воспитание отноше-

ний между человеком и человеком, как и между человеком и Богом, будет основной деятельностью в миссии.

- И снова: если миссия связана с отношениями, ортопраксия становится не менее важной, чем ортодоксия. Дьяконические служения дают конкретное выражение тем божественным отношениям, о которых мы говорим, и свидетельствуют о них.

- Если наше знание Бога должно быть понято в терминологии познания нас Богом в той же степени, что и наше познание Бога и знание о Боге, то миссия очень связана с вдохновением людей на то, чтобы войти в ту область их жизни, где они могли бы узнать опыт Божьего познания и Божьей любви к ним.

- Если полностью познать Бога и тем более обла- дать им невозможно, то мы должны с большой осторожностью относиться к той миссии, которая претендует на знание всех ответов. Это особенно важно, когда мы миссионерствуем среди людей другой веры и традиции.

- С другой стороны, в то время как Бог непознаваем, то, что не Он, вполне познаваемо, и одной из задач христианской миссии всегда будет показывать и учить, что многое из того, что наши друзья чувствуют и чему поклоняются — не Бог.

- Проповедь Евангелия — это одновременно и божественное повеление, и приглашение, на которые мы должны ответить, но всегда в гораздо более широком контексте *Missio Dei*: Бог Сам ищет те из Своих созданий, которые отделили себя от жизни Пресвятой Троицы.

Я надеюсь, что я показал: в наших различных пониманиях миссии есть многое, чему мы могли бы научиться друг у друга, выстраивая в сфере миссии наши отношения под водительством Святого Духа, голоса Божьего, взывающего во мраке.

Перевод с английского Александры Колымагиной

ЧЕМ ИНТЕРЕСЕН ОПЫТ АЛЬФА КУРСА

Интервью с методистом миссионерско-катехизаторского центра при СФИ Владимиром Якунцевым

Кифа: Владимир Иванович, Вы были членом делегации преподавателей и сотрудников Свято-Филаретовского института (СФИ), сопровождавшей председателя Миссионерского отдела Московской Патриархии архиепископа Белгородского и Старооскольского Иоанна (Попова) и ректора СФИ профессора священника Георгия Кочеткова, которая посетила Великобританию по приглашению CMS (Christian Mission Society). Что такое CMS? Насколько я понял, это англиканская организация, но не в структуре Англиканской церкви?

В.И.Якунцев: Это очень интересно явление. Это миссионерское общество - Mission Society - возникло более двухсот лет назад. Это старейшее миссионерское общество в мире. Возникло оно на волне церковного пробуждения, вдохновения и миссионерского порыва, которые были в то время в Англиканской церкви. И целью его является, собственно, проповедь Евангелия.

У этого миссионерского общества очень интересная позиция. Они не открывают собственные миссии. Они помогают местным церквям, помогают реальным миссионерским инициативам, которые есть в тех или иных странах. У общества, в котором мы были, есть представительства в шестидесяти странах: в Африке, в Азии, в Европе, - везде, кроме Америки. В Америке, насколько я знаю, есть свое CMS. Эти представительства помогают местным инициативам. Это очень интересно и назидательно для нас. Для меня было немного неожиданно, что в Англии и в Америке, как это ни странно, церковный народ, какой бы он ни был приходской, охотнее жертвует деньги на миссию и на проповедь, нежели на благотворительность. У нас в России было бы, скорее всего, наоборот. Мы испытываем здесь некоторые трудности. Хотя там тоже есть и благотворительность, и все прочее.

Видимо, такой акцент на миссию в церкви был всегда. Христианин - это человек миссии, это человек, который послан. Это человек, который отвечает за общество, за народ. Это традиционно для западной церкви. Это всем известно. К сожалению, наш опыт христианский жизни часто асоциален, не предполагает этой ответственности. CMS до сих пор живет благодаря тому, что люди считают своим долгом жертвовать на миссию. CMS до сих пор не входит в структуру Англиканской церкви и интересным образом организовано. Там 9 директоров и они связаны, конечно, с духовенством, есть консультативный совет. Все они смотрят на что деньги тратить, на что нет.

Кифа: А насколько государство в этом участвует?

В.И.Якунцев: Во всяком случае, открыто не участвует (смеется).

Кифа: Ясно. А в чем заключается их помощь местным церквям?

В.И.Якунцев: Они помогают, во-первых, консультациями, во-вторых, организацией разного рода помощи миссионерам, и еще финансированием и подготовкой миссионерских программ. Это все требует финансовых затрат, но они на них идут. Они организуют мероприятия и финансируют миссионерские мероприятия в разных точках земного шара. Собирают миссионеров разных конфессий для того, чтобы они общались, чтобы они могли узнавать опыт друг друга, вдохновляться. Ту поездку, в которой я участвовал, практически полностью финансировала международная организация Альфа курса с подачи CMS.

Кифа: а чем интересен опыт Альфа-курса?

В.И.Якунцев: Опыт Альфа-курса оказался удивительно плодотворен в Англиканской и других церквях. Этот опыт стал просто шествовать по всему земному шару. Ну и весть о нем докатилась до нас. Она впервые докатилась в середине 90-х годов. Потом в России он появился и распространился в основном харизматическими церквями. И опыт этот оказался интересным. Потому что очень много было находок. Он по своему духовному смыслу, в нашей терминологии, является опытом предостережения. Предостережение для нас сейчас один из самых трудных моментов. Тут мы находимся в ситуации серьезного поиска, т.е. это тот момент, когда вопросов гораздо больше чем ответов. Вот на этом фоне мы поехали туда. И получили там очень много интересного и полезного. Так что, я думаю, это в скором времени отразится и на нашей практике катехизации, и на наших методических рекомендациях. Поэтому сейчас кафедра нашего института этим активно занимается, в том числе и о. Георгий лично.

Сейчас в мире существует ассоциация тех, кто проводит этот курс. Они собираются несколько раз в год, проводят конференции для молодежи и для разных социальных групп. Та конференция, в которой мы участвовали, была предназначена для тех, кто только начинал. Она включала семинары разного рода: как проводить Альфа-курс, как это связано с церковной жизнью и т.д. Языковой барьер был легко преодолен, т.к., во-первых, с нами была Наталья Кольцова (она профессиональный переводчик), а, во-вторых, на самой



На одной из встреч в рамках конференции. В центре слева направо: архиеп. Белгородский и Старооскольский Иоанн (Попов), глава Миссионерского отдела МП; еп. Сергиевский Василий (Осборн), управляющий Сурожской епархией; свящ. Георгий Кочетков, ректор Свято-Филаретовского института. Второй слева в общем ряду - Владимир Якунцев

Альфа-конференции русский язык был одним из языков перевода, т.е. был синхронный перевод. Было много понимающих русский язык людей из Украины, Белоруссии, Балтии.

Кифа: Альфа-курс - это живое дело?

В.И.Якунцев: Живое.

Кифа: Долго он вообще существует?

В.И.Якунцев: Он возник в 80-х годах, так что он не такой уж старый, и рос постепенно, все время отработывался. Особого расцвета он достиг в начале - середине 90-х и потом уже шагнул за пределы Англии. Родился именно как некая приходская практика воцерковления. Отнеслись к этому серьезно, стали стремиться проповедовать Евангелие всерьез, настраивать людей на изменение жизни, и на исполнение Духом Божиим. Такой настрой есть, что из этого получается - отдельный разговор, но настрой очень хороший.

Беседовал Александр Буров

АРХИЕПИСКОП КЕНТЕРБЕРИЙСКИЙ ВЫСКАЗАЛСЯ ПРОТИВ "ПОЛИТКОРРЕКТНОГО" РОЖДЕСТВА

Лондон, 19 декабря, Благовест-инфо. Архиепископ Кентерберийский доктор Роуэн Уильямс присоединился к критикам "политкорректного Рождества", которое предполагает умалчивание о христианском характере праздника, сообщает Би-Би-Си.

Чиновников, которые хотят удалить из празднования Рождества христианские символы, архиепископ Уильямс назвал "глупыми бюрократами". "Некоторые люди с подозрением относятся к Рождеству, потому что считают его "слишком" религиозным, — заявил англиканский иерарх газете "Mail on Sunday". — В этом году историй о запрете христианских символов и заявлениях глупых бюрократов стало еще больше. Все это происходит из-за мысли, что наши ближние придерживаются других религиозных традиций, будут оскорблены символами христианства. На самом деле они радуются христианскому празднику куда больше, чем какому-то "общему" поводу не работать в середине зимы".

Предшественник доктора Уильямса на Кентерберийской кафедре, лорд Джордж Кери также выступил с осуждением "политкорректного" Рождества. По мнению бывшего архиепископа, сегодня растет "враждебность к христианам и верующим других религий" со стороны правящего меньшинства, которое хочет "приватизировать религию, вытолкнуть ее на периферию" жизни общества и "лишить права голоса на общественной арене".

В ИЗРАИЛЕ АБИТУРИЕНТЫ-ХРИСТИАНЕ ЛИДИРУЮТ СРЕДИ ПОСТУПИВШИХ В ВУЗЫ

Накануне Рождества Центральное бюро статистики Израиля выпустило отчет, из которого явствует: христианский сектор насчитывает сегодня 146.000 человек или 2.1% населения страны. Подавляющее большинство местных христиан — арабы (119.000). Остальные 27.000 прибыли в Израиль из стран СНГ и Эфиопии — согласно Закону о возвращении.

Любопытно, что, несмотря на мощную арабскую составляющую этой группы населения, по своим привычкам и образу жизни христиане Израиля куда ближе к евреям, чем к мусульманам. Так, 98% христиан проживает в городах — Хайфе, Иерусалиме, Тель-Авиве, Назарете, Шфараме. Они не спешат вступать в брак — средний возраст женихов-христиан 28.8 года, что на полтора года больше, чем у евреев и на три года больше, чем у мусульман. Среднестатистический возраст невест-христианок — 23.6 года. Это на год меньше, чем среди евреек и на три года больше, чем у мусульманок. Коэффициент рождаемости в христианском секторе — 2,1 ребенка на семью. У евреев эта цифра составляет 2.7, а у мусульман — 4.4.

Израильские христиане лидируют с большим отрывом среди поступивших в вузы: в 2004 году 66% студентов-христиан получили университетские дипломы — в то время, как среди евреев их было 56%, а среди мусульман — лишь 46%.

КИТАЙ. В СТРАНЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ АРЕСТЫ КАТОЛИЧЕСКИХ СВЯЩЕННИКОВ

Пекин, Китай, 30 ноября, AsiaNews — Agnuz — 18 ноября силами общественной безопасности провинции Хебей были арестованы 6 священников подпольной Католической Церкви Китая. Арестованные несли служение в епархии арестованного ранее епископа Юлиуса Цзя Жигуо. Информация об арестах священнослужителей сообщена правозащитной организацией "Фонд Кунга".

О. Ван Джин Шан и о. Гао Линьшен были не просто арестованы, но еще и избиты. Остальным священникам — о. Джану Сиучи (60 лет), о. Джану Юинху (45), о. Гуо Джиун (36) и о. Пену Джиаджун (30) сначала было приказано не покидать своих домов, а

чуть позже их арестовали. В настоящий момент все арестованные содержатся в участке Гаочен.

Епископ Жигуо находится под арестом с 8 ноября. Этот арест стал для прелата уже восьмым с 2004 года. Источники в провинции Хебей сообщают, что епископ содержится в местной гостинице под предлогом "воспитательной сессии". Этот термин используется, когда речь идет о попытках властей заставить верующих вступить в патриотическую Католическую Церковь, подконтрольную правительству. О сроках "сессии" никогда не сообщается.

В провинции Хебей проживает около 1,5 млн. католиков, большинство из которых принадлежат к подпольной Католической Церкви.

В ГЕРМАНИИ НАБЛЮДАЕТСЯ РЕНЕССАНС ХРИСТИАНСКОЙ ВЕРЫ

Берлин, 26 декабря. ИНТЕРФАКС — В этом году церкви в Германии на Рождество посетили значительно больше людей, чем в предыдущие годы.

Согласно опросу, проведенному накануне праздника, встретить Рождество в храме собирались 69% католиков и 59% протестантов.

«Люди снова повернулись в сторону церкви», — говорит Вольфганг Хубер, епископ Берлина, глава совета Евангелистской церкви в Германии, слова которого приводит немецкая газета «Вельт».

Его мнение разделяет епископ Ганновера Марго Кессманн: «Я радуюсь тому, что люди посещают службу. Это означает, что люди в нашей стране не забыли истинного значения Рождества. Это не бессмысленный зимний праздник, а день, когда на земле родился Сын Божий».

После того, как папой Римским стал немец Бенедикт XVI, в Кельне прошел Всемирный день католической молодежи, а в Дрездене восстановили собор Богородицы. При этом в стране наблюдается рост интереса к религии, отмечает издание.

СОТНИ ХРИСТИАНСКИХ СЕМЕЙ ПАКИСТАНА ПРИНУДИТЕЛЬНО ВЫСЕЛЕНА ИЗ СВОИХ ДОМОВ

Сотни христианских семей Пакистана принудительно выселены из своих домов, чтобы предоставить места для проживания мусульманам, пострадавшим от землетрясения.

Как заявил епископ Исламабада и Равалпинди Антони Теодор Лобо, пакистанское правительство выгнало христиан из домов в окрестностях Джохарабада, недалеко от Карачи, без обещаний предоставить приют. По словам Лобо, эти бедные семьи, пострадавшие катастрофой, могут умереть от холода, потому что выброшены на улицу без надежды на дальнейшее расселение, сообщает «Благовест-инфо». «Все, кто остались на улице, — христиане, — заявил он. — Правительство имеет участки земли, но предпочитает использовать территории, которые уже застроены и заняты». Епископ опасается, что количество изгнанных семей достигло нескольких тысяч. Он намерен обратиться в суд, прежде чем правительство «нацелится на другие христианские общины».

Эти принудительные выселения происходят в то время, когда 3 миллиона христиан (2% населения страны) жалуются на дискриминацию. В прошлом месяце толпа фанатиков разрушила три церкви в городе Сангла Хилл, что около Лахора, а также совершила нападение на две школы, гостиницу и монастырь после слухов о том, что христианин сжег страницы Корана.

Международные организации обещали предоставить более 5 миллиардов долларов для оказания помощи пострадавшим от землетрясения. Христиане Пакистана присоединились к международным акциям, поставляя продукты, палатки, одеяла и медикаменты в пострадавшие районы. Епископы этой, главным образом мусульманской, страны направили группы волонтеров для оказания помощи населению и финансировали строительство приюта.

Напомним, что 8 октября в Пакистане произошло разрушительное землетрясение, число жертв достигло 79 тысяч человек. Почти 38 тысяч человек погибли в пакистанской Северо-Западной пограничной провинции, и не менее 40 тысяч — в пакистанской части Кашмира, сообщают местные региональные власти.

В СТРАНАХ ПЕРСИДСКОГО ЗАЛИВА ПОЛОЖЕНИЕ ХРИСТИАН НЕСКОЛЬКО УЛУЧШАЕТСЯ

В качестве подарка на Рождество христиане стран Персидского залива получили дополнительные религиозные свободы от местных властей.

Исключением стала Саудовская Аравия, где любая религиозная практика, кроме ислама, по-прежнему карается тюремным наказанием или высылкой из страны, пишет France Press.

Молодые прихожане католической церкви Святого Иосифа в Абу-Даби в этом году впервые сыграли рождественский спектакль в городском культурном центре. Настоятель храма назвал "решительным прогрессом" разрешение местных властей на постановку религиозной пьесы вне церковной территории.

До сих пор законодательством ОАЭ преследовалась любая реализация немусульманских религиозных практик вне специально отведенных для этого помещений, в частности, зданий церквей.

В Дубае, который считается самым полиэтническим эмиратом в стране, рождественские мессы посетили тысячи филиппинцев, ливанцев, арабов-мусульман и индусов. По указанию властей города, где Рождество не является официальным праздником, улицы и аллеи были по-праздничному украшены.

В столице Катара Дохе в начале декабря было начато строительство крупного церковного комплекса. В честь наступающего Рождества правительство выделило под строительство шести церковных зданий для различных христианских конфессий почти 95 тыс. квадратных метров земли.

Выделить землю под строительство двух церквей на днях постановило и правительство Кувейта, несмотря на критику со стороны исламистских партий. Кабинет министров таким образом откликнулся на просьбу кувейтских христианских общин, большинство из которых вынуждены арендовать помещения для совершения богослужений.

АМЕРИКАНСКИЙ АРХИЕПИСКОП РАССКАЗАЛ О ПРИТЕСНЕНИИ ХРИСТИАН В ИСЛАМСКОМ МИРЕ

Архиепископ Денверский Чарльз Чапут пренебрег популярными ныне правилами политкорректности и открыто рассказал о растущем количестве притеснений христиан со стороны мусульман. Прелат выступил с обращением перед Американской комиссией по международной религиозной свободе, членом которой он также является.

«Антихристианская дискриминация и насилие набирают обороты в исламском мире. В последние годы Пакистан, Бангладеш, Египет, Судан, Саудовская Аравия, Индонезия, и даже мусульманская часть преимущественно католических Филиппин стали ареной кровавых преступлений против христиан», — отметил архиепископ Чапут. По его словам, особую обеспокоенность вызывают не только акции насилия, но и замалчивание этих преступлений средствами массовой информации.

«Притеснения против христиан и повсеместная дискриминация характеризуются тремя аспектами: во-первых, эти явления ужасны, во-вторых, они набирают обороты, а в-третьих, большинство СМИ игнорируют или уменьшают масштабы этих явлений», — подчеркнул американский прелат.

Говоря о неточностях и пренебрежениях со стороны СМИ при освещении межрелигиозных столкновений, архиепископ привел пример недавних нападений мусульманских экстремистов на представителей христианского меньшинства в Индонезии. «СМИ говорили об индонезийском насилии, как будто в нем виноваты обе стороны. Этот факт вызывает особую обеспокоенность. В подавляющем большинстве случаев акции насилия вызываются мусульманскими экстремистами и направлены против христианского меньшинства. За последние десять лет сотни тысяч людей стали вынужденными переселенцами, а тысячи были убиты в рамках мировой антихристианской кампании», — добавил прелат.

В ВОРОНЕЖСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ГИМНАЗИИ ОТКРЫТЫ КАТЕХИЗАТОРСКИЕ КУРСЫ

С декабря 2005 года в православной гимназии во имя святителя Митрофана Воронежского открылись курсы для преподавателей и родителей воспитанников гимназии. Первую лекцию на тему: «Понятие о религии. Корни и сущность Православия» прочитал руководитель миссионерского отдела Воронежской и Борисоглебской епархии протоиерей Александр Домусчи.

Главной задачей курсов является более глубокое ознакомление родителей и преподавателей гимназии с православной культурой. По словам отца Александра, религиозное просвещение на данный момент является первоочередной задачей, потому что от того, останется ли Россия православной, сохранит ли русский народ свою идентичность, зависит выживание нации.

Подобные курсы открываются в библиотеках города Воронежа, при храме во имя преподобного Сергия Радонежского, настоятелем которого является отец Александр Домусчи. В некоторых городских храмах проводятся катехизаторские занятия со взрослыми прихожанами. Миссионерским отделом епархии регулярно организуются встречи с педагогами в различных районах области.

В Ставропольской епархии обсудили особенности миссионерства на Северном Кавказе

29 ноября в Ставрополе прошло заседание круглого стола «Православная миссия: особенности благовестия на Северном Кавказе». Как сообщили в пресс-службе Ставропольской епархии, заседание было организовано церковно-практической кафедрой Ставропольской православной духовной семинарии при поддержке преподавателей и студентов Северо-Кавказского государственного технического университета и Института дружбы народов Кавказа.

«Содержание православной миссии всегда неизменно и заключается в том, чтобы нести слово Божие людям, благовествовать о Христе. Однако формы проповеди меняются вместе с ходом времени, отметил епископ Ставропольский и Владикавказский Феофан, открывая встречу. — Если в предшествующие века миссия была направлена вовне, то сегодня мы должны обращаться, прежде всего, к нашим согражданам, людям той же культуры».

В своем выступлении епископ Феофан уделил большое внимание языку проповеди, приведя примеры, когда следование образцам XIX века оказывается непонятным даже для благожелательно настроенной аудитории. Особое внимание было уделено взаимодействию со средствами массовой информации и работе с наркозависимыми. В дискуссии приняли участие священнослужители, представлявшие все субъекты Федерации, входящие в состав епархии, и представители общественности. Особенно активны были студенты старших курсов Семинарии, для которых круглый стол стал хорошим подспорьем в подготовке к будущему пастырскому служению.

29 ноября Епископ Ставропольский и Владикавказский посетил также строительную площадку Александро-Невского храма в городе Михайловск Ставропольского края. Церковь возводится в микрорайоне, расположенного в Михайловске Научно-исследовательского института сельского хозяйства. Хотя храм был заложен позже других строящихся в Михайловске церквей, на сегодняшний день его стены уже готовы к перекрытию. Это связано с тем, что деревянный храм собирают из готовых конструкций, изготовленных одним из предприятий Соликамска.

На Северном Кавказе основным строительным материалом является камень и кирпич. Однако современные технологии позволяют сегодня без потери качества возводить деревянные здания различной степени сложности.

«Опыт строительства Александро-Невского храма можно использовать и в дальнейшем, — отметил епископ Феофан. — Стоимость и сроки работ здесь заметно ниже, а качество вполне приемлемое».

Пресс-служба Ставропольской епархии

В ОДНОМ ИЗ МОСКОВСКИХ ХРАМОВ МОЛЯТСЯ ОБ ОБРАЩЕНИИ МУСУЛЬМАН В ХРИСТИАНСТВО

Священник Даниил Сысоев, крестившийся татарин, дал на православном сайте такое объявление:

«Приглашаем всех татар, обратившихся в Православие, к объединению. Давно известно, что существует проблема у тех, кто вернулся из исламской тьмы. — Их ложно обвиняют в предательстве татарского народа. В результате люди оказываются в полной изоляции. — У них нет ни православных родственников, ни часто и знакомых».

В Москве уже 2 года существует православная татарская община (<http://pravoslavtatarlar.narod.ru/>). Цель ее — в обращении ко Христу по возможности всех наших братьев и помощь в воцерковлении новообращенных. Назрела необходимость в объединении всех наших сил. 1 декабря состоится наш традиционный молебен об обращении заблудших из тьмы лжеверия к свету Истины. Он совершается на татарском и славянском языках и будет проходить в 18 часов в храме Воскресения словущего на Крутицком Подворье (м. Пролетарская). Ждем всех желающих помочь в деле обращения мусульман».

ИРАН. ИСЛАМИСТЫ УБИЛИ ИРАНЦА, ПРИНЯВШЕГО ХРИСТИАНСТВО

Тегеран, Иран, 1 декабря, Kath.net — Agnuz — Уроженец Ирана Горбан Тори, недавно принявший христианскую веру, был похищен из собственного дома и зарезан 22 ноября. 50-летний христианин возглавлял домашнюю церковь новообращенных христиан в северо-западном иранском городе Гонбед-Кабус, сообщает международная благотворительная организация «Open Doors».

Спустя несколько часов после трагедии в дом Горбана Тори явились представители тайной полиции и устроили обыск, пытались найти Библию и прочую запрещенную христианскую литературу на языке фарси.

По данным все той же организации «Open Doors», в течение последней недели в разных иранских городах, включая Тегеран, 10 христиан были схвачены агентами Министрства информации и безопасности (MOIS) и подверглись жестокому избиению.

Кроме того, стало известно, что после убийства Горбана Тори сотрудники MOIS также наведывались к лидерам христианских общин и просили их распространить среди своей паствы предупреждение о том, что «правительство знает, чем они занимаются, и что вскоре на них будет совершено нападение».

В ПОЛЬСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ПРИНЯТ СИНОДОМ ПЕРЕВОД ПРЕЖДЕОСВЯЩЕННОЙ ЛИТУРГИИ НА ПОЛЬСКИЙ ЯЗЫК

Одним из постановлений Собора епископов Польской Автокефальной Православной Церкви, состоявшегося 14 ноября с.г., стало принятие текста Литургии Преждеосвященных даров. Это уже третий текст, подготовленный и принятый для богослужебного использования в Польской Православной Церкви. На предыдущем Соборе был принят перевод чина Литургии Святого Василия Великого на польский язык.

По сообщению Владислава Харкевича на сайте www.cerkiew.pl

НАЙДЕНО ПИСЬМО КЛАЙВА ЛЬЮИСА, В КОТОРОМ ОН ПИШЕТ О ТОМ, ЧТО ВСЯ ЕГО КНИГА «ХРОНИКИ НАРНИИ» — О ХРИСТЕ

9 декабря, когда десятки тысяч людей отправятся в кинотеатры на премьеру кинофильма «Хроники Нарнии: Лев, колдунья и платяной шкаф», церковные общины будут иметь в своем распоряжении еще одно доказательство того, что эта детская сказка несет христианский мессидж. Недавно появились сообщения об обнаружении письма, написанного знаменитым писателем К.Льюисом в 1961 году. В письме, обращенном к ребенку, писатель говорит: «Вся история о Нарнии — о Христе». Об этом сообщает сайт «Brethecast.com» со ссылкой на газету «The Sunday Times».

Письмо было найдено личным секретарем писателя Уолтером Хупером. Христиане и атеисты уже давно ведут дебаты о религиозной составляющей книги Льюиса. Церковные люди демонстрируют в тексте намеки на Христа и Евангелие, в то время как другие, среди которых — пасынок Льюиса Даглас Грешам, расценивают книгу как «просто сказку».

По мнению профессора Университета кино и телевидения г. Регент Эндрю Квика, Нарния действительно была написана не как «евангелический религиозный трактат», а, скорее, «как сказка», однако он признает письмо подлинным. «Я уверен, что письмо является подлинным, — утверждает профессор. — Не могу сказать, что я полностью с ним не согласен». Однако, по его мнению, К. Льюис создал все-таки аллегорию, и «мы должны судить о его произведении с литературной точки зрения, когда читаем книгу, и с точки зрения кинематографа, когда смотрим фильм».

Несмотря на то, что целью «Нарнии» не была проповедь Евангелия, эта книга, по мнению Квика, была написана «очень в пределах христианской традиции, с сильными христианскими оттенками и подтекстом».

Льюис снова обратился в христианство уже будучи взрослым, после того, как еще ребенком отошел от него.

Сборник писем Льюиса будет издан в 2006 году.

ЦЕРКОВЬ ШОТЛАНДИИ ХОЧЕТ ВОЗРОДИТЬ БОГОСЛУЖЕНИЕ НА ШОТЛАНДСКОМ ЯЗЫКЕ

Эдинбург, 30 ноября, Благовест-инфо. Пресвитерианская Церковь Шотландии планирует возродить богослужение на шотландском языке, сообщает сайт Christian Today. Пасторам планируется раздать специальные языковые пособия, которые помогут им говорить проповеди на родном наречии шотландцев.

Таким образом Кёрк, как часто называют Церковь Шотландии, хочет избавиться от образа «английского королевского института», рассчитанного на предпочитающий общаться по-английски «средний класс» и преодолеть кризис посещаемости своих храмов. За последние 40 лет число постоянной паствы Кёрк снизилось катастрофически — на 60 %.

По данным газеты The Times, введение шотландского языка в богослужение — попытка «восстановить связь со всеми социальными классами». Руководство церкви надеется, что эта инициатива поможет деноминации улучшить взаимоотношения с рабочим классом, а также исправить вред, нанесенный Кёрк еще в XVI веке, когда Церковь не смогла перевести Библию на родной язык шотландцев.

«Существует огромное количество пособий проповедникам на английском или гэльском языках, но если пастор захочет проповедовать по-шотландски, он не найдет ни нужных ему чтений из Писания, ни гимнов, ни тем для проповеди, он даже не будет знать, какую лексику ему использовать», — так описывает современную ситуацию доктор Алесдер Алан, возглавляющий отдел связей с прессой Церкви Шотландии. — Кёрк должна быть уверена в том, что она говорит со всей Шотландией, а не с одним социальным классом».

Источник (URL): <http://www.blagovest-media.ru/>